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В умовах мінливого економічного середовища та постійно зростаючої 

конкуренції між підприємствами, інноваційний розвиток стає ключовим 
фактором успіху. Для досягнення високих результатів підприємства мають 
постійно вдосконалювати свої бізнес-процеси, розробляти та впроваджувати 
нові технології та продукти. На сучасному етапі одним з основних 
інструментів управління бізнес-процесами та досягнення цілей є система 
управління. Проте, за умов інноваційного розвитку підприємств та їх 
цифровізації, традиційні методи управління можуть виявитися недостатньо 
ефективними. На зміну класичних теорій управління, де на перший план 
виходило управління внутрішніми ресурсами підприємства, прийшло 
зосередження на пристосуванні до постійно змінного зовнішнього 
середовища. Тому, трансформація систем управління стає необхідною 
умовою для успішного розвитку бізнесу.  

Система управління – це набір політик, процесів і процедур, які 
використовуються підприємствами для вирішення різного роду задач та 
досягнення цілей. Якщо виходити з того, що управлінська інновація – це 
зміна організації процесу управління, його функцій, технологій, а також 
методів роботи апарату управління, то саме через застосування компетенції 
менеджерів та використання нових інформаційних технологій можна 
реалізувати будьякі нововведення [1].  

Отже, важливого значення набуває характер поглядів персоналу, його 
орієнтація на розвиток, ставлення до змін, готовність до ризику. Не 
випадково, найбільш ефективною системою управління у світі визнана 
японська система, успіх якої полягає в умінні працювати з людьми. Японія 
першою у світі почала розвивати сучасний менеджмент на принципі 
«людської особистості», залучаючи всіх працівників до діяльності 
організації. Не менш ефективними вважаються американські та шведські 
системи управління. Перші засновані на індивідуальних результатах роботи 
та механізмі особистої відповідальності за прийняті рішення та їх реалізацію. 

Особливістю шведського управління є те, що уряд цієї країни і 
профспілки активно впливають на відносини між державою і бізнесом, а 
також на рівень оплати праці та зайнятості. Аналіз літературних джерел та 
власні спостереження дозволили встановити основні засади трансформації 
систем управління, де першим кроком є вироблення нових принципів, які 
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мають враховувати особливості інноваційного розвитку підприємств в 
умовах цифровізації, зокрема:  

– гнучкість та адаптивність. Умови бізнес-середовища змінюються 
дуже швидко, тому важливо мати гнучку систему управління, яка 
забезпечить швидке реагування на зміни. Компанії повинні бути готовими до 
нових викликів, які можуть виникнути в процесі розвитку бізнесу, та йти на 
ризик для досягнення нових результатів. Дотримання даного принципу 
дозволить компаніям швидко реагувати на зміни зовнішнього середовища та 
ефективно адаптуватися до них; 

– інноваційність та креативність. Конкурентний тиск та швидке 
оновлення технологій вимагають від компаній постійного інноваційного 
пошуку. Тому, даний принцип сприятиме створенню інноваційного 
середовища задля стимулювання творчого підходу до вирішення завдань, 
виникнення нових ідей та забезпечення успіху на ринку.  

На сучасному етапі компанії переходять на цифрову платформу та 
інтегрують нові технології в свої бізнес-процеси. Великі обсяги даних стають 
все більш важливими як в оперативному так і стратегічному управлінні. 
Кодування, інтерпретування, збір, обробка, забезпечення конфіденційності та 
безпека даних стає головним завданням в умовах цифрових змін.  

Тому даний принцип передбачає створення ефективної системи 
управління даними та використання їх для прийняття рішень;  

– фокусування на потребах клієнтів. В умовах інноваційного розвитку, 
компанії мають зосередити свою увагу на потребах клієнтів, постійно 
аналізувати їх зміни для покращення своїх продуктів та послуг; 

– командна робота та горизонтальний підхід. Удосконалення 
управління повинно сприяти створенню команд та їх ефективній співпраці, 
забезпечувати високу якість продукту чи послуги.  

У цифрову епоху треба створювати команди, що працюють в режимі 
онлайн та розміщені в різних частинах світу. У цих умовах зростає значення 
відкритої комунікації та співпраці між всіма рівнями управління.  

Важливо вести діалог зі співробітниками та клієнтами, розвивати нові 
методи комунікації та використовувати цифрові інструменти для підвищення 
їх ефективності;  

– постійне навчання та розвиток персоналу [3]. Умови ринку та 
технології змінюються сьогодні дуже швидко, що вимагає від співробітників 
постійного підвищення професійних навичок та знань. Тому, компанії мають 
забезпечувати підвищення кваліфікації працівників, використовуючи 
цифрові інструменти та інноваційні методики навчання. Запровадження 
сучасних систем управління на вітчизняних підприємствах може зіткнутись з 
рядом проблем, які ускладнюють процес впровадження та знижують 
ефективність нових систем [2, 3].  

До їх числа слід віднести: 
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1) недостатня кваліфікація персоналу для здійснення змін, що може 
загальмувати процес трансформації систем управління у зв’язку з 
необхідністю проведення навчання фахівців або підбору нових кадрів;  

2) відсутність або обмеженість фінансових ресурсів, необхідних для 
впровадження сучасних систем управління, особливо у вітчизняних 
підприємств малих та середніх за розміром; 

3) недостатня підтримка впровадження сучасних систем управління з 
боку керівництва підприємства, яке може бути незацікавленим у цьому, у 
зв’язку з необхідністю проведення деяких змін в структурі та діяльності 
підприємства; 

4) недостатня інтеграція з існуючими системами та програмним 
забезпеченням, особливо це стосується підприємств, які використовуються 
застарілі або непідтримувані програмні продукти; 

5) несприйняття запланованих змін персоналом підприємства, через 
недостатню свідомість та обізнаність щодо переваг сучасних систем 
управління та необхідності проведення таких змін. Це може створювати опір 
з боку персоналу та ускладнювати процес реалізації нововведень; 

6) недосконала організація процесу впровадження нових систем 
управління, що може призвести до будьяких збоїв та незадоволення 
результатами перетворень.  

З метою уникнення або вирішення зазначених проблем необхідно: 
– забезпечити належну підготовку персоналу, проводити регулярні 

навчання та тренінги; 
– визначити чіткі цілі та завдання впровадження; 
– розробити план дій та врахувати можливі ризики;– залучати 

керівництво та персонал до процесу впровадження сучасних систем та 
пояснювати їм переваги даних змін, застосовувати ефективні програми 
мотивування; 

 – забезпечити достатнє фінансування для реалізації відповідних змін 
та інвестування у професійний розвиток персоналу за рахунок державних 
програм, інвестиційних фондів тощо; 

– визначити критерії оцінки успішності впровадження нової системи 
управління, щоб було зрозуміло, наскільки вона ефективна та ін. 
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